

Protokół Nr 68/2021

z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego z dnia 16 listopada 2021 r.

W posiedzeniu udział wzięło:

- 5 członków Komisji Rewizyjnej, tj. 100% składu,
- 5 członków Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa, tj. 100% składu,
- 5 członków Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego, tj. 100% składu.

*(Listy obecności w załączeniu)*

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pan Stanisław Duszczyk - Wójt Gminy
2. Pan Mariusz Kozera – Z-ca Wójta
3. Pani Ksenia Wąsowska – Sekretarz Gminy
4. Pani Renata Nowakowska – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.
2. Przyjęcie porządku dziennego.
3. Zaopiniowanie materiałów na sesję, takich jak:
  - zaopiniowanie podatków i opłat lokalnych na 2022 rok
  - projekty uchwał
  - przedstawienie wniosków i wstępnych propozycji do budżetu na 2022 rok
  - formy promocji Gminy z uwzględnieniem działań w ramach stowarzyszeń, do których gmina przynależy
4. Sprawy różne.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
6. Kontrola Komisji Rewizyjnej wydatków związanych z eksploatacją sprzętów oraz samochodów osobowych (Dacia, bus, ciągnik) za 2021 rok.

Ad. pkt 1

Otwarcia posiedzenia dokonała i przewodniczyła jego obradom Pan Robert Broda – Przewodniczący Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa. Na podstawie frekwencji członków w/w Komisji stwierdziła prawomocność obrad.

Ad. pkt 2

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

Ad. pkt 3

Przedstawione zostały propozycje podatków na 2022 rok:

- podatek od nieruchomości

Pan Wójt – ostatnie podwyżki były w 2013 roku, jakieś dwa lata temu była podniesiona stawka od innych nieruchomości. Stawki są podniesione podobnie jak inflacja, 7%. Wszystko idzie w górę. W innych gminach jest średnio o 10% więcej i przedstawił zestawienie z innych gmin.

Pan Robert Broda – jaka kwota wpłynie jak podniesiemy stawkę?

Pan Wójt – w tej chwili naliczone jest 1 628 000 zł, z tego 7% więcej – ok. 115 tys. zł.

Pan Robert Broda – czy są planowane jakieś zwolnienia dla starszych ludzi?

Pan Wójt – nie ma i nie planujemy zwolnień. Nie chcemy radykalnie podnosić tych podatków.

Pani Skarbnik – od 2013 roku nie było podwyżek, ale z roku na rok coraz ciężiej spać budżet.

Pan Wójt – radykalnie nie podnosimy, ale my jako samorząd wykonujemy inwestycje z podatków. Z samego rolnego z tego, że obniżyliśmy to w tym roku straciliśmy 712 tys. zł.

Pani Hanna Dąbrowska – skoro porównujemy opłaty to również inne, także za ścieki, wywóz szamba gdzie to jest dla ludzi uciążliwe. Rozmawiałam z panem kierownikiem od ustalania taryf, że nie mogą podnieść na tyle, żeby było na zero, al. Rada może podjąć jakieś stanowisko i przesłać do Wód Polskich. Apeluje żeby zająć się tym tematem.

Pan Wójt – w danej chwili w kompetencji Rady Gminy jest tylko ustalenie stawki za ścieki dowożone, pozostałe to Wody Polskie. Wniosek już składaliśmy, woda 2 gr. w górę, natomiast ścieki dopływowe 5,50 zł, to są wyliczenia bez inwestycji. Dostaliśmy informację, że podwyżka jest za wysoka, mogą max podnieść o 10%. Złożyliśmy odwołanie od decyzji i czekamy na odpowiedź. Poza tym rozpoczęliśmy weryfikację deklaracji śmieciowych, zaczynamy od pracowników, radnych i sołtysów. 600 osób nam ginie gdzieś.

Pan Marek Soćko – w Grzebowilku jest osiedle gdzie są zgłoszone po 2 osoby do śmieci, a mieszka np. 5, poza tym w samej Siennicy ludzie wystawiają gałęzie, gdzie mogą wywieźć na wysypisko. Państwo zwała wszystko na samorządy. Dbajmy o całą gminę. Mogliśmy co roku mniejsze podwyżki zrobić, a nie teraz 7%.

Pan Zenon Jurkowski – patrząc na te zestawienia, to przedsiębiorca spojrz na stawki podatków i jeśli nie będzie zachęcająca to będzie gdzie indziej szukał. Możemy rozmawiać o podwyżkach, ale i tak jesteśmy w wyższej grupie.

Pani Hanna Dąbrowska – jeśli mamy podnieść to każdy podatek równo.

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

K. Budżetu: za – 2 głosy, przeciw – 1 głos, wstrz. się – 2 głosy

#### - podatek rolny

Pan Wójt – obniżyliśmy stawkę z 61,48 zł do 53,50 zł, w ubiegłym roku było 50 zł.

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 3 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 2 głosy

#### - podatek od środków transportowych

Pan Wójt – w porównaniu do innych gmin mamy wysokie stawki, dlatego nie podnosimy i utrzymujemy na tym samym poziomie co w roku ubiegłym. Przedstawił zestawienie z innych gmin.

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

Przedstawione zostały projekty uchwał w następujących sprawach:

- uchwalenia Roczno Programu współpracy Gminy Siennica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- nadanie nazwy ulicy w miejscowości Nowa Pogorzel

Pan Wójt – jest to droga prywatna, wniosek został poprawnie złożony.

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- zmiany uchwały Nr XXXVII.0007.310.2021 Rady Gminy w Siennicy z dnia 07.10.2021 r. w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Siennica

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

- zm. Uchwałę Nr XXVIII.0007.234.2020 Rady Gminy w Siennicy z dn. 29.12.2020 r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2021-2029

- zmian w budżecie gminy na 2021 rok

Pan Zenon Jurkowski – środki na wynagrodzenia dla pracowników – jakie to ma przełożenie?

Pan Wójt – jest to średnio o 10% na pracownika UG, GOPS i GBP, pracownicy administracyjni w szkołach w lipcu dostali podwyżki. W projekcie budżetu jest inne rozliczenie, aby do nowego roku premie nie były wliczane.

Pani Monika Soczewka – kiedy zakończą się prace na przepuście w Lasominie?

Pan Wójt – chcemy to jak najszybciej zakończyć, okazało się, że trzeba zrobić więcej niż przypuszczaliśmy.

Pan Stanisław Majszyk – zakup ciągnika i przyczepy, od razu zakupić pług.

Pan Wójt – jest to zakup z oprzyrządowaniem, chcemy wykorzystać ten osad z oczyszczalni na cele rolnicze, na to wydajemy ok. 250 tys. zł rocznie, zwróci nam się ten zakup w ciągu roku.

- ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta Gminy Siennica

Pani Sekretarz – weszła w życie ustawa o zmianie wynagrodzenia. Przygotowaliśmy projekty uchwał z wynagrodzeniem dla Wójta i Przewodniczącego Rady oraz radnych. Jeśli chodzi o wynagrodzenie dla Wójta to obecne było na maksymalne ustalone, więc projekt powstał też na tej zasadzie na maksymalną stawkę.

Pan Robert Broda przedstawił maksymalne i minimalne stawki wynagrodzenia dla wójta.

Pan Michał Kobyliński – skąd na to znajdziemy środki?

Pan Wójt – ta zmiana jest obligatoryjna.

Pani Skarbnik – w budżecie te środki musiały być zabezpieczone na minimum.

Pan Wójt – budżet co roku ciężko spiąć, na inwestycje zawsze szukamy dofinansowania. Na wynagrodzenia muszą być środki.

Pan Michał Kobyliński – wnosilem interpelację o dodatki dla nauczycieli, dostałem odpowiedź, że jak będą środki, do tej pory nie jest to zrobione.

Pan Bartłomiej Czajka – jakie są minimalne stawki?

Pani Sekretarz – 7550 zł wyn. zasadnicze, dodatki raczej takie same, więc ogółem 15 298 zł wynagrodzenie minimalne.

Pan Michał Kobyliński – pracownicy administracyjni w szkołach mieli te dodatki minimalne.

Pan Marek Soćko – wyn. max – 19250 zł, a min. – 15298 zł.

Pani Sekretarz – w sąsiednich gminach jest to na maksymalnym poziomie ustalane.

Pan Michał Kobyliński – włożył wniosek o przyjęcie minimalnej stawki wynagrodzenia dla wójta, czyli 15298 zł, chociaż i tak to będzie dużo.

Pan Zenon Jurkowski – każda podwyżka w samorządzie źle wygląda, gdzie musimy to podnieść.

Pan Robert Broda – jakbyśmy brali tylko maksymalne stawki to ten budżet szybko byśmy zrujnowali.

Wniosek o wynagrodzenie dla wójta na poziomie minimalnym – 15 298 zł

K. Rewizyjna: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 3 głosy, przeciw – 1 głos, wstrz. się – 1 głos

Pan Robert Broda – na podstawie przegłosowanego wniosku proszę o przygotowanie stosownej uchwały.

- ustalenia miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Gminy w Siennicy

- ustalenia zasad przyznawania diet i ich wysokości dla radnych Rady Gminy w Siennicy

- ustanowienia zasad, na jakich softysom będzie przysługiwała dieta w związku z pełnieniem przez nich obowiązków społecznych

Pani Sekretarz – projekt uchwały został przygotowany na tej samej zasadzie, również na maksymalną stawkę.

Pan Zenon Jurkowski – jest to stanowczo za dużo.

Pan Bartłomiej Czajka – złożył wniosek o dietę dla przewodniczącego na kwotę 1500 zł miesięcznie.

Pani Magdalena Wróblewska – czy podwyżki dla radnych też muszą być podjęte?

Pani Sekretarz – nie muszą, są tylko przygotowane propozycje.

Pan Marek Soćko – dla wójta muszą być obligatoryjnie, a dla radnych sami ustalamy. Podatku 120 tys. zł będzie więcej, więc jeśli to wynagrodzenie wyniesie 100 tys. zł rocznie, to ludzie stwierdzą, że te podwyżki podatków to na diety i wynagrodzenia. Zobaczmy ile to wyniesie, dla przewodniczącego o 200 zł więcej, a dla radnych o 100 zł więcej.

Pan Zenon Jurkowski – analogicznie wzrost uposażenia radnego do wójta, czyli o 100 zł więcej. Jeśli chodzi o softysów to proponuję stawkę 150 zł, czyli wzrost o 50 zł.

Pani Skarbnik – dla radnych i przewodniczącego wzrost o 40 tys. zł, dla wójta – 100 tys. zł.

Pani Magdalena Wróblewska – dla radnych dość niedawno była podwyżka, to co zarobimy na podwyżce podatku to wydamy dla wójta i radnych, ja jestem skłonna zostać przy obecnych stawkach dla radnych.

Pani Hanna Dąbrowska – jestem tego samego zdania co radna Wróblewska, aby zostawić diety radnych bez zmian.

Pan Zenon Jurkowski – wniosek o podwyżkę diety dla radnych o 100 zł.

Pani Hanna Dąbrowska – wniosek o pozostawienie diet radnych bez zmian.

Głosowanie nad wnioskiem p. H. Dąbrowskiej – diety bez zmian

K. Rewizyjna: za – 2 głosy, przeciw – 3 głosy, wstrz. się – 0 głosów

K. Edukacji: za – 3 głosy, przeciw – 2 głosy, wstrz. się – 0 głosów

K. Budżetu: za – 1 głos, przeciw – 4 głosy, wstrz. się – 0 głosów

*Wniosek nie uzyskał akceptacji Komisji Rady Gminy.*

Głosowanie nad wnioskiem p. Z. Jurkowskiego – podwyżka diet radnych o 100 zł

K. Rewizyjna: za – 3 głosy, przeciw – 2 głosy, wstrz. się – 0 głosów

K. Edukacji: za – 1 głos, przeciw – 3 głosy, wstrz. się – 1 głos

K. Budżetu: za – 4 głosy, przeciw – 1 głos, wstrz. się – 0 głosów

Pan Robert Broda – proszę o przygotowanie uchwały zgodnie z przegłosowanym wnioskiem.  
Pan Zenon Jurkowski – wniosek o podniesienie diety dla sołtysów na kwotę 150 zł.

Głosowanie nad wnioskiem p. Z. Jurkowskiego – podwyżka diety dla sołtysów  
na kwotę 150 zł

K. Rewizyjna: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 2 głosy, przeciw – 2 głosy, wstrz. się – 1 głos

K. Budżetu: za – 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

Pan Robert Broda – proszę o przygotowanie uchwały zgodnie z przegłosowanym wnioskiem.  
Pan Bartłomiej Czajka – zmieniam wniosek o dietę dla przewodniczącego RG z kwoty 1500 zł na kwotę 1600 zł.

Głosowanie nad wnioskiem p. B. Czajki – dieta dla przewodniczącego Rady Gminy  
w kwocie 1600 zł m-c

K. Rewizyjna: za – 4 głosy, przeciw – 1 głos, wstrz. się 0 głosów

K. Edukacji: za 2 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 3 głosy

K. Budżetu: za – 3 głos, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 2 głosy

Pan Robert Broda – proszę o przygotowanie uchwały zgodnie z przegłosowanym wnioskiem.

Przedstawienie wniosków i wstępnych propozycji do budżetu na 2022 rok.

Pan Wójt – dzisiaj zostaną do państwa przesłane złożone wnioski do budżetu, natomiast 26.11.2021r. mamy posiedzenie gdzie będzie omawiany budżet i wspólnie omówimy z wnioskami.

Formy promocji Gminy z uwzględnieniem działań w ramach stowarzyszeń, do których gmina  
przynależy – przedstawił Wójt Gminy.

*(materiał w załączeniu)*

Pan Zenon Jurkowski – w imieniu Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Siennickiej podziękował za udzielenie dotacji oraz za obecność na kolejnym Siennickim Przeglądzie Pieśni Patriotycznych.

Pan Stanisław Majszyk – proponuję wpisać jeszcze Zjazd Absolwentów Szkół Siennickich.

Ad. pkt 4

Sprawy różne:

Pan Daniel Wawryniuk – jaki jest koszt windy w nowym budynku?

Pan Wójt – my płacimy tylko za rzeczy odebrane przez inspektorów nadzoru. Problem jest tylko z windą, a koszt. Ok. 42 tys. zł. Mamy jeszcze 300 tys. zł do zapłacenia firmie.

Pan Bartłomiej Czajka – oświetlenie przy nowym budynku – ludzie mają pretensje, że jeszcze nieczynny Urząd i się tyle świeci, a inni nie mają lamp, czy nie można tego wygasić trochę, czy na ten moment musi się świecić?

Pan Wójt – już rozmawialiśmy z wykonawcą, albo wszystkie wyłączymy albo żadnej, innego wyjścia nie ma.

Pan Zenon Jurkowski – może inne żarówki, inna moc?

Pan Wójt – na teraz nie możemy póki nie mamy odbioru, ja jeszcze porozmawiam z wykonawcą.

Pan Zenon Jurkowski – co z oczyszczalnią?

Pan Wójt – umowa podpisana, sprzęt zamówiony, do końca roku ma być zrobione.

Pan Bartłomiej Czajka – oświetlenie stadionu – na jakim etapie?

Pan Wójt – potrzebujemy jeszcze opinię od konserwatora zabytków, aneks mamy z fundacją podpisany, do końca lutego wykonanie.

Ad. pkt 5

Jednogłośnie został przyjęty protokół z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Ad. pkt 6

Kontrola Komisji Rewizyjnej wydatków związanych z eksploatacją sprzętów oraz samochodów osobowych (Dacia, bus, ciągnik) za 2021 rok.

Przedstawione zostały informacje na w/w temat

Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Ewa Chwesiuk

*Ewa Chwesiuk*

Insp. ds. Rady Gminy

Przewodniczący Komisji

*Robert Broda*  
Robert Broda